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Beantwoording Kamervragen CU nav brandbrief 
Amsterdamse kerken 

Aanleiding 
Op 21 maart zijn door het lid Ceder (ChristenUnie) vragen gesteld naar aanleiding 
van een brandbrief van Amsterdamse kerken die aan de gemeente Amsterdam is 
gestuurd. Aanleiding voor de brandbrief is het gebrek aan fysieke ruimte om 
erediensten en activiteiten plaats te laten vinden. Bijgaande brief dient ter 
beantwoording van deze vragen. 

Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met verzending van de bijgaande beantwoording van de 
Kamervragen. De antwoorden worden verzonden door u, mede namens MinVRO 
en MinJenV. 

Kern 
• In de brandbrief kaartten de Amsterdamse kerken bij de gemeente aan dat er 

een gebrek is aan fysieke ruimten om erediensten te houden en activiteiten te 
organiseren. 

• Naar aanleiding van deze brandbrief heeft het lid Ceder (CU) Kamervragen 
gesteld aan u, de minister van VRO en de minister van JenV.  

• De Kamervragen gaan onder andere over het belang van 
geloofsgemeenschappen als maatschappelijke organisaties, de invulling van 
het recht op godsdienstvrijheid onder artikel 6 Grondwet, het beginsel van 
scheiding tussen kerk en staat en (overkoepelend) de rol van de gemeente bij 
de verdeling van fysieke ruimten. 

• Voor beantwoording van de Kamervragen is eerder uitstel aangevraagd omdat 
het een lange set vragen is en er is afgestemd met meerdere departementen 
en de gemeente Amsterdam. De deadline met verlenging verloopt op 30 april 
as. 

• De beantwoording is aangevuld door JenV, VRO en OCW. MinJenV en MinVRO  
(via directie RO) worden ook om akkoord gevraagd op de beantwoording. 

Toelichting 
• BZK heeft het grootste deel van de beantwoording verzorgd. Met name waar 

het de scheiding tussen kerk en staat, de rol van de gemeente bij de verdeling 
van fysieke ruimte en de invulling van godsdienstvrijheid betreft. 

• De strekking van de beantwoording luidt dat de beslissing om bij de verdeling 
van fysieke ruimten wel of niet expliciet rekening te houden met 
geloofsgemeenschappen in eerste instantie ligt bij het lokale gezag. Daarin is 



 

 Pagina 2 van 2 

Onze referentie 
2025-0000306447 
 

Datum 
23 april 2025 

bijna nooit de gemeente alleen aan zet: de verdeling van fysieke ruimten is 
een samenspel van verschillende overheden, marktpartijen en burgers. De 
Rijksoverheid kan weliswaar aanmoedigen met geloofsgemeenschappen 
rekening te houden, maar heeft geen wettelijke bevoegdheden om te beslissen 
hoe beschikbare ruimten worden verdeeld op lokaal niveau.  

• OCW heeft de beantwoording aangevuld ten aanzien van de Kerkenvisie, 
genoemd in het antwoord op vragen 2, 3 en 8. 

• VRO heeft de beantwoording aangevuld ten aanzien van de verdeling van 
beschikbare ruimten en wat de rol van gemeenten daarbij is. De toevoegingen 
van VRO zijn overkoepelend en hebben betrekking op alle antwoorden waarbij 
de bevoegdheden van gemeenten worden genoemd. Zie bijvoorbeeld het 
antwoord op vragen 4 t/m 8 en 10. 

• JenV heeft meegelezen met beantwoording vanuit de portefeuille van 
Erediensten en heeft met name tekst aangeleverd voor het antwoord op vraag 
14. 

• Gemeente Amsterdam heeft tevens meegelezen op de beantwoording. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Nvt 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen  Ter verzending 

2 Brandbrief Amsterdamse kerken  Ter informatie 
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